

X съезд партии «Единая Россия»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
— Как восприняли участники съезда выступление лидера «Единой России»?

— Выступление Владимира Владимировича Путина стало, безусловно, тем моментом съезда, который обсуждали и, уверен, еще долго будут обсуждать все, кто его слышал. Ведь в докладе председателя партии мы услышали ответы на вопросы, которые волнуют сегодня каждого. В.В. Путин четко обозначил основные задачи, стоящие перед Россией, и пути их реализации. Был представлен долгосрочный план развития страны до 2020 года, скорректированный с учетом ноябрьского Послания президента, его предложений, сообразуясь с нынешней ситуацией на мировом рынке. Основой плана Путина является развитие реального сектора экономики на инновационных принципах. Отмечу, что выступил Путин не только как председатель правящей партии, но и как глава исполнительной власти. Его речь была пронизана пониманием проблем и забот каждого человека.

Путин говорил о социальных гарантиях, которые государство на себя взяло, об ответственности правящей партии за положение населения и социальную стабильность. Сказал он и о том, что «Единая Россия» поддерживает предложения Дмитрия Анатольевича Медведева по совершенствованию политической системы, борьбе с коррупцией, созданию кадрового резерва, развитию социальной сферы.

Важно, что Владимир Владимирович разрешил паничес-

кие настроения, которые, что скрывать, охватили многих, сказав: российская экономика практически удвоилась, ее динамичное развитие носит здоровый характер, и в России нет многих факторов риска, которые есть в других странах.

Напомним лишь несколько основных постулатов выступления лидера «Единой России». Это снижение налоговой нагрузки на бизнес (с 1 января 2009 года в России будет оптимизирован порядок начисления НДС по авансовым платежам и увеличен размер амортизационных премий до 30%), обеспечение ликвидности и устойчивости банковской системы — на это уже направлено около 5 трлн. рублей. Правительство РФ сделает все для защиты интересов граждан и не допустит повторения экономических шоков 1990-х годов.

О мерах по стабилизации обстановки говорил и председатель Высшего совета партии Б.В. Грызлов. Он особо остановился на социальной ответственности бизнеса в условиях кризиса, необходимости сохранения рабочих мест



тех, кто в условиях кризиса останется без работы: с 1 января будущего года вырастет максимальный размер пособия по безработице на 1500 рублей — до 4900 рублей в месяц. В.В. Путин подчеркнул, что Правительство РФ делает все для защиты интересов граждан и не допустит повторения экономических шоков 1990-х годов.

О мерах по стабилизации обстановки говорил и председатель Высшего совета партии Б.В. Грызлов. Он особо остановился на социальной ответственности бизнеса в условиях кризиса, необходимости сохранения рабочих мест

и достойной заработной платы.

— Съезд стал и объединительным: в «Единую Россию» влилась Аграрная партия. Как можно оценить это событие?

— Очень важно, что к нам присоединились труженики агропромышленного комплекса. Для единороссов объединение означает принятие на себя еще большей ответственности. Но от этого шага выиграют все. Проблемы в сельском хозяйстве тесно связаны с условиями жизни сельских жителей, со слабо развитой социальной инфраструктурой: образованием, медицинским обеспечением, обустройством рабочих

мест и обеспечением достойной заработной платы. Много проблем у селян возникает с получением кредитов, оформлением земельных участков в собственность. Союз «Единой России» и Аграрной партии пойдёт во благо селу, поскольку предоставит дополнительные гарантии учета интересов агропромышленного комплекса при принятии значимых решений.

В.В. Путин в своем выступлении подчеркнул, что будет расширен доступ селян к кредитным ресурсам, улучшены условия кредитования. На эти цели выделяется 3,5 миллиарда рублей. Кроме того, крупные

проекты в АПК смогут кредитоваться за счет банка развития. Это значит, что наше сельское хозяйство сможет не только выстоять в условиях финансового кризиса, но укрепить свои позиции на отечественном и международном рынках.

— Для нашей области, где аграрный сектор экономики занимает серьезное место, это звучит очень актуально.

— В этом году Орловской области удалось получить рекордный урожай. А вот куда девать это богатство — не знает никто. Проблема острейшая. Наш новый коллега Владимир Николаевич Плотников предложил увеличить государственные закупки зерна у крестьян до 20 миллионов тонн. Касался вопросов АПК и Б.В. Грызлов. Он уверен, что необходимо дать людям возможность трудом зарабатывать на своей земле. Были приведены такие цифры: в стране 127 млн. гектаров пашни, большая часть которых не вовлечена в экономический оборот. «Давайте дадим землю тем, кто хочет и может ее обрабатывать», — предложил председатель Госдумы. Надеюсь, за этими словами вскоре последуют законодательные решения. Также было предложено организовать «рынок выходного дня» для продажи сельхозпродукции от производителя без налогов и поборов. Кстати, в Орле такая практика, выгодная и горожанам, и сельским труженикам, уже сложилась.

— Какие изменения коснутся внутрипартийной жизни?

— На съезде была подтверждена концепция о внесе-

нии изменений в Конституцию с продлением полномочий Президента России, предложенная Дмитрием Анатольевичем Медведевым в Послании Федеральному Собранию. Фракция «Единая Россия» в Государственной Думе эту инициативу законодательно поддержала. Это подчеркивает возрастающую роль партии «Единая Россия» в жизни страны.

На X съезде был принят ряд существенных поправок в устав партии. Так, изменилось полное наименование партии. Из названия убраны слова «Всероссийская политическая». Теперь официальное название звучит так: «Партия «Единая Россия». Двумя сроками будет ограничиваться пребывание на одном и том же руководящем посту. Это позволит увеличить испытательный срок для желающих вступить в партию, что очень важно для повышения ее авторитета. Значит, ряды «Единой России» будут пополнять люди, хорошо осознавшие свое политическое мировоззрение. Кроме того, теперь все сторонники партии будут заноситься в общероссийский реестр. Отменяется обязательная уплата членских взносов — отныне она будет носить добровольный характер.

— Работы регионального отделения «Единой России» коснутся какие-то изменения?

— Понятно, что всех сегодня беспокоит кризис. В условиях финансовых трудностей мы как партия власти намерены оказывать поддержку людям не только путем прямых мер, направленных на улучше-

ние экономической ситуации, содействующих этому законодательных решений, но и другими возможностями, которыми располагает наша партия. В области функционируют общественные приемные, действует приемная В.В. Путина, которая пользуется большой популярностью у орловцев. Это мощное подспорье в нашей работе с населением. Кроме того, будем предлагать различные социальные программы. В общем, постараемся сделать всё, чтобы человек не оставался наедине со своими проблемами.

Важно, что есть конкретные предложения съезда, есть политическая сила, которая будет реализовывать эти предложения и инициативы, представленные президентом Д.А. Медведевым в его Послании Федеральному Собранию. Выступая на съезде, Дмитрий Анатольевич отметил, что «партии создаются не для удовлетворения амбиций их лидеров, а для развития государства, для помощи гражданам в их обычной жизни. Сегодня крайне важно вовлечь в реализацию социальных инициатив и общественных проектов всё большее количество людей».

Общество должно быть консолидировано вокруг этих предложений, поскольку они несут созидательный характер. Важно, что люди сегодня чувствуют внимание не только со стороны руководства страны, но и со стороны партии «Единая Россия», представляющей прежде всего интересы общества. И, только объединив усилия власти, народа, партий, общественных организаций, Россия преодолеет кризис и решит все встающие перед страной острые вопросы.

Беседовали Елена ПРЭСНЕЦОВА и Андрей ЛАТЫШЕВ. Фото Вячеслава КОЛДОМОВА.

АКТУАЛЬНО

Чтобы не пострадал человеческий капитал

Последнее заседание областной трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, которое провел заместитель председателя коллегии, руководитель департамента экономической политики Орловской области Н.Н. Цикорев, вышло весьма напряжённым. Впрочем, иначе и не могло быть, ведь в центре внимания комиссии на этот раз оказались острейшие проблемы.

ТАРИФ... НИЖЕ ПЛИНТУСА

Взять ситуацию с выплатами заработной платы на предприятиях жилищно-коммунального комплекса области. По данным начальника управления жилищно-коммунального хозяйства департамента строительной и жилищно-коммунальной политики А.Н. Крапивченкова, в первом полугодии этого года среднемесячная заработная плата работников отрасли (без учёта предприятий коммунальной энергетики) составила всего 7,6 тыс. рублей. И хотя по сравнению с соответствующим периодом 2006 года она выросла на 22,8%, язык не поворачивается при нынешней инфляции считать её приличной.

Не секрет, в рейтинге зарплат коммуналка занимает «почётное» второе место снизу. И такое положение — ниже плинтуса — работникам ЖКХ, как ни странно, предписано официальным циркуляром. Точнее, отраслевым тарифным соглашением в жилищно-коммунальном хозяйстве РФ на 2008 — 2010 годы. В соответствии с этим документом минимальная месячная тарифная ставка рабочего первого разряда с 1 июля нынешнего года установлена в сумме 2774 рубля. Вот и крутятся как змея.

Но это ещё не вся беда. Дело в том, что во многих районах на предприятиях ЖКХ тарифная ставка рабочего первого разряда даже ниже установленной отраслевым тарифным соглашением. Как видится экспертам, основным условием роста заработной платы в отрасли должно стать повышение эффективности её предприятий. В соответствии с долгосрочными планами реформирования ЖКХ к 2011 году все предприятия отрасли должны стать частными, должна быть создана конкурентная среда и т. д.

Должна-то должна, но пока всё это в реформируемой второй де-

сяток лет коммуналке получается, мягко скажем, не очень. Бытие отрасли полно парадоксов.

На один из них обратила внимания председатель обкома профсоюза работников жизнеобеспечения Е.И. Гладких — на регулирование тарифов на услуги отрасли, работающей в рыночных условиях, советскими методами.

Острые проблемы коммуналки волнуют и председателя объединения работодателей «Объедине-

долгов. Но поставщики материалов и энергоресурсов жилищно-коммунальным предприятиям терпят нештучные убытки.

Очень больной вопрос — тарифы на услуги предприятий ЖКХ. Они должны быть экономически обоснованными — вот основной критерий их образования. К сожалению, некоторые управленцы при поддержке депутатов местных Советов путают чисто хозяйственные вопросы с политическими, начинают заигрывать с народом, срезая тарифы.

И выходит в результате совсем некрасиво: экономика, разумеется, берёт своё, и вместо планового роста стоимости жилищно-коммунальных услуг население получает «благо» в виде резкого взлёта цен. Как резко, но справедливо сказал М.А. Межнев, «все предприятия ЖКХ должны защищать тарифы,

НЕРВНЫЕ ЛЬГОТЫ

Другая не менее актуальная тема — предоставление установленных законодательством льгот работникам социальной сферы в муниципальных образованияах Дмитровского, Сосковского и Шаблыкинского районов. Тема, надо сказать, не новая. Но решение проблемы в силу разных причин протолкнута. Об этом на заседании комиссии говорили заместители начальников отраслевых управлений департамента социальной политики Орловской области: образования и молодежной политики — Т.А. Ступина, здравоохранения — В.Ф. Мурадян, культуры и туризма — Н.И. Калакин; заместители главы Дмитровского района С.С. Котов, руководители отраслевых профсоюзов: председатель областной организации профсоюза работников народного образования и науки Н.Г. Меркулов, председатель обкома профсоюза работников культуры Т.Д. Казакова и заместитель председателя областной организации профсоюза работников здравоохранения Г.С. Бурдина.

Как отмечалось, большинство установленных федеральным и региональным законодательством, а также нормативно-правовыми актами органов местного самоуправления льгот предоставляется своевременно и в полном объёме.

Увы, дальше всё пойдёт не так благостно. Например, выплата денежного пособия на оздоровление хозяйством выпускникам педагогических образовательных учреждений высшего и среднего профессионального образования, прибывшим на работу в сельскую местность, оплата стоимости проезда на общественном транспорте к месту работы и обратно, выплата командировочных расходов своевременно и в полном объёме производятся не во всех районах. Но наиболее острой остаётся ситуация с предоставлением льгот по оплате коммунальных услуг. Так, в Дмитровском и Сосковском районах накопилась немалая «коммунальная» задолженность перед учителями и медиками, а во всех трёх районах — перед работниками культуры.

Помнится, на одном из последних заседаний коллегии губернатор области Е.С. Строев, возмущённый, потребовал от властных чиновников разобраться с этой про-

блемой: если по закону положены учителям, врачам, работникам культуры льготы, они должны их получать. И закрыть тему — не трепать людям нервы.

Почему же никак не удаётся снять с повестки дня тему льгот? В чём вообще причина такого положения? Как прозвучало на заседании комиссии, предоставление мер социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг работникам муниципальных учреждений здравоохранения и культуры законодательством отнесено к ведению органов местного самоуправления, и правовые акты, устанавливающие такие льготы, приняты не во всех районах области. Как разъяснила начальник управления финансов и налоговой политики департамента финансовой политики Орловской области Е.Д. Верижникова, 131-й Федеральный закон разграничил полномочия областного и муниципальных бюджетов. До него ещё 122-й Федеральный закон определил право муниципалитетов на предоставление льгот по оплате коммунальных услуг. Все работники народного образования имеют право на получение указанных льгот, и областной бюджет возмещает расходы на их оплату. По муниципальным образованияам эти льготы имели также работники учреждений здравоохранения и культуры. На протяжении ряда лет расходы по предоставлению льгот учитывались в областном бюджете. Теперь, пояснила Е.Д. Верижникова, муниципальные образования должны принять на себя обязательства по предоставлению льгот по оплате коммунальных услуг.

Областная трёхсторонняя комиссия по этому вопросу приняла специальное постановление, предлагающее главам муниципальных образований погасить имеющуюся задолженность по предоставлению льгот работникам социальной сферы, а также инициировать принятие нормативных правовых актов о льготах работникам бюджетных учреждений и предусматривать соответствующие средства на их предоставление в муниципальных учреждениях. Кроме того, предлагается ускорить заключение договоров между органами местного самоуправления и организациями, предоставляющими жилищно-коммунальные услуги, — для «обеспечения мер социальной поддержки по оплате жилых помещений с отоплением и освещением педагогическим работникам, проживающим в сельской местности и поселках городского типа».

Слов нет, прекрасные предложения. Но станут ли они реальной поддержкой тысячам врачей, учителей и работников культуры? Воплотятся ли в конкретную помощь, в которой так остро нуждаются, имея далеко не завидные зарплаты? Наша газета будет следить за развитием ситуации.

Николай СОЛОПЕНКО.

Отличница Уварова

Приятная новость свалилась как снег на голову: накануне своего профессионального праздника — Дня работников налоговых органов РФ — начальник отдела регистрации и учёта налогоплательщиков Управления Федеральной налоговой службы России по Орловской области Ирина Валентиновна Уварова узнала о награждении её знаком «Отличник ФНС России».

Впрочем, это только для самой Ирины Валентиновны — в силу скромности и привычной сдержанности — столь высокая оценка её труда кажется неожиданной. Коллегам И.В. Уваровой так, конечно же, не показало.

В самом деле, со стороны виднее. Виднее, с какой скрупулёзностью, с какой ответственностью выполняет свои обязанности Ирина Валентиновна. Она пришла работать в налоговые органы в конце 1998 года. Сначала была начальником отдела автоматизации и учёта налогоплательщиков, затем — с 2002 года — возглавила отдел регистрации и учёта налогоплательщиков инспекции ФНС по Советскому району города Орла.

А вскоре ей покорились ещё одна карьерная ступенька. В 2006 году И.В. Уварова была переведена в Управление ФНС России по Орловской области сначала заместителем начальника отдела регистрации и учёта налогоплательщиков, а вскоре и возглавила его.

Если говорить о специфике работы отдела, выходит официально, сухо и неинтересно — контроль учёта и регистрации налогоплательщиков...

Однако, о том вам скажет любой налоговый инспектор, это одна из самых важных функций налоговых органов. От полноты и достоверности сведений в Едином го-

сударственном реестре налогоплательщиков зависит стабильность поступлений в бюджет. А это уже — наша общая копилка. Будет там «звенеть» — вовремя получат зарплату учителя, врач, работников культуры,

как говорится, ответственность момента, объясняя им, как поступать, чтобы не войти в противоречия с законом. Надо признать, это у неё неплохо получается. Коллеги знают И.В. Уварову как грамотного специалиста, умеющего правильно и чётко оценить ситуацию, поставить конкретные задачи, сделав затем всё для их выполнения. Ирина Валентиновна — отличница по натуре. Если что-то делать — то на «пять».

И при всём при том лучше не ошибаться, точнее — нельзя. Отдел, который возглавляет И.В. Уварова, помогает подведомственным инспекциям координировать работу по ликвидации действующих юридических лиц. Есть, знаете, такие «мёртвые души» — давно обанкроченные, сошедшие с арены деловой жизни, но продолжающие фигурировать во всевозможных списках и отчётах предприятий и организаций. По состоянию на 1 июля этого года было принято и опубликовано более 1730 решений о предстоящей ликвидации действующих юридических лиц, 1444 организации были исключены из ЕГРЮЛ — Единого государственного реестра юридических лиц. Это отработанный материал, и он не должен путаться под ногами живой экономики.

Остаётся только поздравить Ирину Валентиновну Уварову с этой её трудовой победой и пожелать ей и ее коллегам дальнейших успехов в таком непростом и таком важном деле всех нас.

С. НИКОЛАЕВ.

